# Школьная жизнь

Орган издания МБОУ СОШ "Шерьинская - Базовая школа"

Газета выходит с сентября 2006 г.



### А музыка звучит...

Традиционно в середине декабря благодаря учителю русского языка и литературы Афониной Ларисе в литературно-музыкальной Ивановне гостиной собрались старшеклассники. В раз все присутствующие окунулись творчество В замечательного поэта Р.Рождественского. Наши ребята особенно читали стихотворения автора, всем понравилось трогательное и душевное произведение в исполнении Скрипник Алены.

Звучала живая музыка в исполнении гостей — обучающихся Детской школы искусств. В память о Максимовой Ольге Ильиничне прозвучала песня "Спасибо, жизнь", которую исполнили педагоги Максимов Алексей и Гарбузова Ольга. Затаив дыхание, слушали все песню «Огромное небо» на стихи Рождественского, которую спела учитель Сандракова С.В. Гармония и красота, чувственность и мастерство выступающих покорили зрителей.

Такие мероприятия развивают вкус, расширяют

кругозор и
повышают
общую
культуру
молодых
людей.
Спасибо всем,
кто подарил



возможность прикоснуться к прекрасному.

### Красота – в танце

Танец — это не просто движения под музыку. Это — настоящее искусство выражения чувств, настроений, мыслей, это — создание образов с помощью пластики тела и мимики, рисунка танца и особого «духа», связанного единством не столько одновременности выполнения элементов танцующими, а в большей мере — общим настроением и желанием все сделать красиво и выразить себя в движении. Все это удается нашим ребятам танцевального коллектива «Сельская лига» (руководитель Глумова С.А.). Их выступления всегда завораживают, восхищают. И неслучайно, где бы ребята ни выступали, они вызывают восторг у публики и высоко оцениваются членами жюри того или иного конкурса. Так совсем не давно старшая группа стала лауреатами краевого конкурса хореографии «Камские



узоры». Их танец уже покорил немало сердец в Шерье, Нытве и других населенных пунктах. И вот — очередная высочайшая оценка красоты и мастерства.

Поздравляем наших ребят и желаем дальнейших ярких побед и успехов на танцевальном поприще.

### короче говоря

- Прошли два мероприятия по БДД для 1-11 классов мероприятие «Световозвращатель мой друг» и для 1-6 классов мероприятие «Автокресло это важно» с участием школьного отряда ЮИД.
- Наши учащиеся прошли на региональный уровень Всероссийской олимпиады школьников: Вшивкова Екатерина (10 класс) и Шилова Анастасия (10 класс) по технологии, Беккер Егор (8 класс) и Богданова Надежда (11 класс) по физической культуре.
- Подарки к Новому году в рамках проекта «Губернаторский подарок» получили наши учащиеся неоднократный призер творческих конкурсов, участник районных и краевых выставок Главатских Елена (9 класс), призер и участник интеллектуальных конкурсов и олимпиад Крафт Дмитрий (4 класс), а Горбунов Дмитрий приглашен на Губернаторскую елку.
- Целых два товарищеских матча состоялись в спортивном зале школы. В игре «Укради мяч» сразились наши маленькие спортсмены второклассники. Очень интересной стала игра по волейболу между сборными командами девочек с.Шерья и д.Шумиха, организованная Касаткиной Е.Ю. и Ивановой Л.Х.
- 13 декабря 2023 прошел Урок мужества. На встречу со старшеклассниками и юнармейцами пришел выпускник школы, участник СВО Сырвачев Кирилл, награждённый высокими наградами за проявленное мужество. Попов Александр, зам.главы администрации Нытвенского ГО по развитию территории, вручил российскому солдату благодарственное письмо от главы округа
- Традиционный фестиваль "Песни моей страны"

хоровых коллективов начальной школы прошел 6 декабря 2023. Ребята исполнили песни композитора



Евгения Крылатова.

- В рамках профориентационных занятий «Россия мои горизонты» для старшеклассников стараниями учителя Кучевой С.В. были организованы встречи. Первую провел представитель ОМВД России Нытвенский подполковник полиции Рудаков Д.Н. На второй встрече ребята от представителя Центра занятости узнали не только о вакансиях на рынке труда, но и о важности правильного выбора профессии, выбора учебного заведения, и о необходимости предусматривать разные варианты профессионального будущего.
- Группа учащихся 7 класса неплохо выступила в районном конкурсе спектаклей на английском языке, показав зрителям отрывок из произведения «Приключения Тома Сойера»

## Скоро, скоро Новый год!



Новый год — любимый праздник не только детей, но и взрослых. В разные эпохи началом Нового года считались разные даты. Отмечали

праздник весной, зимой и осенью.

Привычное сегодня наступление Нового года в ночь с 31 декабря на 1 января ввел в 1699 году российский император Петр I.

Что принято делать на Новый Год?

#### • Собираться всей семьей.

Большинство людей стремятся встретить праздник в теплой, уютной, домашней атмосфере. Поднять бокалы пенящегося шампанского, загадать желание в кругу родных и друзей, посидеть за праздничным столом, – именно эти вещи ценятся во всех странах мира!

#### • Украшать дом.

Создавать праздничную атмосферу в доме принято с древних времен. Чем только не украшали свое жилище наши предки! В основном, это было что-то съедобное: яблоки, орехи, картофель и даже яйца. Значительно позже появились стеклянные шары, гирлянды и прочие знакомые нам элементы декора. Сегодня выбор новогодних украшений настолько велик, что подобрать именно то, что сделает ваш дом неповторимым и сказочным, не составит труда.

#### • Украшать елку на Новый Год

История этой традиции началась очень давно. С древних времен люди верили в силу Мирового дерева, которое являлось символом жизни. Практически все народы почитали именно вечнозеленые растения. Поначалу их наряжали в лесах или возле домов, не срезая. Позже люди начали ставить деревья в своем доме, до сих пор эта традиция сохранилась, однако на смену растениям чаще приходят живым искусственные. Елку принято украшать шарами, огоньками, фонариками, гирляндами, шишками.

#### • Дарить подарки

Ни один Новый Год не обходится без подарков. Так было и раньше, люди поздравляли друг друга с завершением старого года и началом чего-то совершенно прекрасного. Подарки кладут под елку, вешают в мешочках-чулках, вручают лично.

#### • Загадывать желание под бой курантов

Новогодняя ночь – время волшебства! Практически все люди загадывают желания под бой курантов и делают это разными способами: проговоривают про себя, пишут желание на салфетке или бумажке, поджигая и бросая в бокал с благородным напитком, выпивают этот «коктейль». Важно сохранить желание в тайне.

#### • Накрывать стол

Обязательные новогодние блюда – шампанское, салаты «Оливье», «Сельдь под шубой», холодец, пельмени, сладости и, конечно, мандарины.

Главный редактор и компьютерная верстка: Черемных Н.М.

### Добрый Дедушка Мороз



Самый добрый сказочный персонаж, которого с нетерпением ждут все дети, это, конечно, Дед Мороз. Старик с длинной седой бородой, приезжающий на тройке лошадей поздно ночью, когда все уже спят, тихо заходит в дома и оставляет под елкой подарки.

История появления этого персонажа уходит корнями в

древние времена, когда еще было язычество. Всемогущий бог Морозко олицетворял красавицу, был щедрым дарителем морозов и метелей. принятием христианства Морозко представлять как отрицательного героя, и только в советское время образ доброго дедушки вернулся – это стал добрый Дедушка Мороз.

Уже много лет у детей существует традиция писать письма Деду Морозу, который живет вместе со своей внучкой Снегурочкой в городе Великий Устюг, именно оттуда он приезжает в новогоднюю ночь с подарками, которые все ждут с таким нетерпением!

#### Мы и Новый год

В преддверии Нового года в школе многое чего происходило и происходит: классы и коридоры украшены, на окнах – зимние сюжеты, выполненные в технике вытынанки. Учащиеся начальных классов

нарисовали рисунки.



Вовсю идут репетиции новогодних песен и танцев, готовятся карнавальные костюмы. Организована выставка «Мастерская Деда

Мороза», на которой представлены разнообразные поделки. Здесь и снеговики, и куранты, и снежинки, и елочки, и сувениры в новогодней тематике. Проведена



и акция «Снежные мечты»: ребята под окнами школы налепили разные фигуры. Жаль, что теплая погода не дала налюбоваться ими. Уже и елки установили.

Все стараются успешно закончить четверть, чтобы с хорошим настроением встретить

Новый, 2024, год.

Всем счастья, успехов, радости! С Новым годом!